
Кардиган Брусника 

 

 

 

 

 

 



Инструменты 

-спицы 4,5 на основное полотно ( 60 или 80 см для вязания тела ) 

-спицы 3,5 на резинки 

-спицы 4 на воланы 

- маркера 

-ножницы 

-игла для сшивания 

- крючок для вязания шишечек 

Пряжа 

оригинальная пряжа Glassy от  ARTLAND 

метраж 50 гр 240 м 

мериносовая шерсть/норка/шелк/нейлон/пайетки 

купить можно на вайлдберис. 

ангора на воланы 50 гр 

Расход 

1 размер 6 моточков 

2 размер 7 моточков 

3 размер 8-8,5 моточков 

4 размер 9 моточков 

Возможна альтернативная пряжа, рекомендую мохер, альпаку , нежную и 

воздушную. 

Подобрать пряжу можно тут 

https://vk.com/magiavyazania 

 

 

Видео подсказки 

итальянский набор петель 

шишечка крючком 

петли разворота 

https://vk.com/magiavyazania
https://youtu.be/z0vObpp2KPg
https://youtu.be/hAFELOxgHCo
https://youtu.be/mJP_erwmot4


планка 

волан 

закрытие петель ай-корд 

закрытие петель иглой 

 

 

Плотность вязания: 

Образец квадрат 10*10 см связан лицевой гладью спицами 4,5 

10 см =21 петли 

10 см=26 рядов 

Размеры в описании 

42-44(46)48(50-52) 

Ширина готового изделия 

46,51,55,60 см 

Схема основного мотива 

https://youtu.be/_HDcocFP_Xg
https://youtu.be/rUBDb8Z6cT4
https://youtu.be/fENncVwnv-c
https://youtu.be/AynvDg0z8vk


 

В схеме указаны только лицевые ряды. 

Изнаночные ряды вяжутся изнаночными петлями 

 

Расположение основного мотива   на правой полочке внизу, на левой полочке 

сверху. 

Между шишечками можно расположить отрывки мотива 

На левой полочке снизу вяжем просто шишечки с отрывками мотивов. 

Располагаем все по вашему желанию, включаем фантазию. 

Схемы ниже 



 

Шишечки располагаем так, чтобы они плавно сходили на нет и наоборот. 

Например, на правой полочке полный рисунок, на левой должно быть много 

шишечек снизу. На правой полочке наверху шишечки и отрывки узора, на 

левой полный мотив. 

Количество шишечек регулируйте по своему желанию. Можно делать 

меньше чем на схеме. 

 

Приступаем к работе 

Набрать на спицы 3,5 итальянским способом  

198(216)230(250)  и вяжем резинкой 1*1 14 рядов 



Переходим на основные спицы и отмечаем маркерами правую и левую 

полочки: 

1 размер 

50 петель полочка, 98 петель спинка, 50 петель полочка 

2 размер 

54 петли полочка, 108 петель спинка, 54 петли полочка 

3 размер 

58 петель полочка, 114 спинка, 58 петли полочка 

4 размер 

62 петли полочка,126 петли спинка,62 петли полочка 

Петли спинки вяжем лицевой гладью 

Вяжем поворотными рядами на желаемую длину до середины груди,    далее    

начинаем убавки горловины: левая полочка 

 



  правая полочка 

 

Вырез 

 Убавки делаем так: отступая кромочную и еще 2 петли. В конце ряда убавка 

не довязывая 3 петли. т.е кромочная, 2 лицевых убавка, по правой стороне 

влево, по левой стороне вправо.  На левой полочке убавки получаются в 

конце ряда, провязали ряд, убавка, 2 лиц, кромочная. 

 

Далее вяжем отдельно каждую полочку и спинку. 

Узор на левой полочке рекомендую начинать вязать сразу как только начали 

делать убавки по вырезу. Чтобы плечевые скосы получились без накидов, 

легче будет сшивать. 

1 размер 

Отделили 50 петель полочки 

Вязать 46 рядов, делая убавки так 

3 раза в каждом 4 ряду, затем 

 в каждом 2 ряду. На плечо осталось 30 петель 

Примеряем пройму и если не хватает высоты, провязываем несколько рядов 

до нужной высоты . 



С 47 ряда начинаем вязать скос плеча 

1 ряд скоса лицевой: 

Кромочная,23 лицевых, петля разворота 

2 ряд  изнаночные петли 

3 ряд лицевой: 

Кромочная, 17 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночные петли 

5 ряд лицевой: 

Кромочная, 11 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночные петли 

7 ряд лицевой: 

Кромочная, 5 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночные петли 

9 ряд лицевой: 

Провязать все петли, провязывая петли разворота. 

10 ряд. Закрыть петли 

 

Левая полочка вяжется так же, только петли разворота будут по изнаночным 

рядам. 

 

2 размер 

Отделили 54 петли 

Вязать 50 рядов делая убавки, 3 раза в каждом 4 ряжу, затем в каждом 2 ряду. 

На плечо осталось 32 петли 

С 55 ряда начинаем вывязывать скос плеча. 

Примеряем пройму и если не хватает высоты, провязываем несколько рядов 

до нужной высоты . 

 

1 ряд лицевой: 

Кромочная,25 лицевых, петля разворота 



2 ряд  изнаночные петли 

3 ряд лицевой: 

Кромочная, 18 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночные петли 

5 ряд лицевой: 

Кромочная, 11 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночные петли 

7 ряд лицевой: 

Кромочная, 5 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночные петли 

9 ряд лицевой: 

Провязать все петли, провязывая петли разворота. 

10 ряд. Закрыть петли 

Левая полочка вяжется так же, только петли разворота будут по изнаночным 

рядам. 

 

3 размер 

Отделили 58 петель 

Вязать 54 ряда делая убавки 3 раза в каждом 4 ряду, затем  в каждом 2 ряду. 

На плечо осталось 34 петли 

С 59 ряда начинаем вывязывать скос плеча. 

Примеряем пройму и если не хватает высоты, провязываем несколько рядов 

до нужной высоты . 

 

1 ряд лицевой: 

Кромочная,27 лицевых, петля разворота 

2 ряд  изнаночные петли 

3 ряд лицевой: 

Кромочная, 21 лицевая, петля разворота 

4 ряд изнаночные петли 



5 ряд лицевой: 

Кромочная, 15 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночные петли 

7 ряд лицевой: 

Кромочная, 9 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночные петли 

9 ряд лицевой: 

Кромочная, 4 лицевых, петля разворота 

10 ряд изнаночные петли 

11 ряд 

Провязать все петли, провязывая петли разворота. 

12 ряд. Закрыть петли 

Левая полочка вяжется так же, только петли разворота будут по изнаночным 

рядам. 

 

4 размер 

Отделили 62 петли 

провязать 20 рядов, делая убавки в каждом 4 ряду 

Вязать 38  рядов делая убавки в каждом 2 ряду. На плечо осталось 38 петли 

С 39 ряда начинаем вывязывать скос плеча. 

Примеряем пройму и если не хватает высоты, провязываем несколько рядов 

до нужной высоты . 

 

1 ряд лицевой: 

Кромочная,30 лицевых, петля разворота 

2 ряд  изнаночные петли 

3 ряд лицевой: 

Кромочная, 23 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночные петли 



5 ряд лицевой: 

Кромочная, 17 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночные петли 

7 ряд лицевой: 

Кромочная, 11 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночные петли 

9 ряд лицевой: 

Кромочная, 5 лицевых, петля разворота 

10 ряд изнаночные петли 

11 ряд 

Провязать все петли, провязывая петли разворота. 

12 ряд. Закрыть петли 

Левая полочка вяжется так же, только петли разворота будут по изнаночным 

рядам. 

Спинка 

Вяжем поворотными рядами лицевой гладью тоже количество рядов что и на 

полочках. 

Далее вяжем скос плеча. 

1 размер  

1 ряд лицевой: Кромочная, 92 лицевых, петля разворота 

2 ряд изнаночный: 86 изнаночных, петля разворот 

3 ряд лицевой: 80 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночный: 74 изнаночных, петля разворота 

5 ряд лицевой: 68 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночный: 62 изнаночных, петля разворота 

7 ряд лицевой: 56 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночный: 50 изнаночных, петля разворота 

9 ряд лицевой: провязать лицевыми петлями до конца ряда, провязывая петли 

разворота. 



10 ряд изнаночный: провязать ряд изнаночными петлями, провязывая петли 

разворота 

11 ряд. Закрыть петли 

 

2 размер 

1 ряд лицевой: Кромочная, 100 лицевых, петля разворота 

2 ряд изнаночный: 94 изнаночных, петля разворот 

3 ряд лицевой: 87 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночный: 80 изнаночных, петля разворота 

5 ряд лицевой: 74 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночный: 68 изнаночных, петля разворота 

7 ряд лицевой: 62 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночный: 54 изнаночных, петля разворота 

9 ряд лицевой: провязать лицевыми петлями до конца ряда, провязывая петли 

разворота. 

10 ряд изнаночный: провязать ряд изнаночными петлями, провязывая петли 

разворота 

11 ряд. Закрыть петли 

 

3 размер 

1 ряд лицевой: Кромочная, 107 лицевых, петля разворота 

2 ряд изнаночный: 102 изнаночных, петля разворот 

3 ряд лицевой: 96 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночный: 90 изнаночных, петля разворота 

5 ряд лицевой: 84 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночный: 78 изнаночных, петля разворота 

7 ряд лицевой: 72 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночный: 66 изнаночных, петля разворота 

9 ряд лицевой: 61 лицевых, петля разворота 

10 ряд изнаночный: 56 изнаночных, петля разворота 



11 ряд лицевой: провязать лицевыми петлями до конца ряда, провязывая 

петли разворота. 

12 ряд изнаночный: провязать ряд изнаночными петлями, провязывая петли 

разворота 

13 ряд закрыть петли 

 

4 размер 

1 ряд лицевой: Кромочная, 117 лицевых, петля разворота 

2 ряд изнаночный: 110 изнаночных, петля разворот 

3 ряд лицевой: 103 лицевых, петля разворота 

4 ряд изнаночный: 96 изнаночных, петля разворота 

5 ряд лицевой: 90 лицевых, петля разворота 

6 ряд изнаночный: 84 изнаночных, петля разворота 

7 ряд лицевой: 78 лицевых, петля разворота 

8 ряд изнаночный: 72 изнаночных, петля разворота 

9 ряд лицевой: 66 лицевых, петля разворота 

10 ряд изнаночный: 60 изнаночных, петля разворота 

11 ряд лицевой: провязать лицевыми петлями до конца ряда, провязывая 

петли разворота. 

12 ряд изнаночный: провязать ряд изнаночными петлями, провязывая петли 

разворота 

13 ряд закрыть петли 

Сшиваем плечи трикотажным швом 



 

 

Рукава 

У многих при круговом вязании полотно плотнее, поэтому можете взять 

спицы на рукава на 0,5 большего размера чем для основного полотна. 

На рукава поднять 

62:66:74:80 петель вязать по кругу на желаемую длину, делая равномерные 

убавки, чтобы получилось 54;60;60;70 петель.  

 

На правом рукаве частично вяжем вразноброс шишечки и отрывки мотива. 

Левый рукав делим мысленно на 3 части  и всю нижнюю 3 часть  вяжем 

шишечками 

 

Провязав нужную длину, меняем спицы на размер меньше и вяжем резинкой 

1*1 14 рядов. 

Закрыть петли иглой. 



левый рукав 

 правый рукав 

Планка 



Поднимаем петли планки и вяжем резинкой 1*1 3 ряда, в 4 ряду делаем петли 

для пуговиц. 

Петли делаем так: провязать 2 петли вместе, сделать накид. В следующем 

ряду накид провязать по узору резинки  1*1. 

 Петли  для пуговиц распределяем на одинаковом расстоянии друг от друга. 

Провязываем еще 3 ряда, закрыть петли планки ай-корд. Когда закрываете 

петли таким способом, возьмите спицы на 0,5 больше размера и вяжите 

слабо. 

Воланы. 

Воланы у меня из ангоры 800/100 в 1 нить спицы 4 

По месту соединения рукава по первой косичке  ряда набираем петли для 

волана. Во 2 ряду увеличиваем количество петель в 2 раза, т е вывязываем из 

каждой петли 2. Вяжем по кругу желаемую высоту и закрываем петли любым 

способом. 

Если хотите воланы не такие пышные, делайте прибавки не из каждой петли, 

а из каждой второй. 

По планке, таким же способом набираем петли, удваиваем количество петель 

и вяжем поворотными рядами на желаемую длину. Закрываем петли. 



 Так выглядит волан на рукаве с 

изнанки 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Волан с лицевой стороны планки   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приятного вязания! 

Не забываем про ВТО , после него ваше изделие станет приятнее! 

Ваши работу жду по #кардиган_брусника 

Если у вас в процессе вязания возникают вопросы, можно написать мне в 

инстаграм или вк @darya.polskih 

 

 

 

 

 


